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Raportul de evaluare externă de progres 

 
 

Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD): Universitatea de Medicină, 

Farmacie, Științe și Tehnologie „George Emil Palade” din Târgu Mureș 

Școala / Școlile universitare de doctorat: Școala Doctorală de Litere, Științe Umaniste și Aplicate 

 

 

 

I. Introducere1 
 

Tipul evaluării: evaluare externă de progres 

Componența comisiei de experți evaluatori:  

DAMEAN SORIN LIVIU – Universitatea din Craiova 

NEGREA BOGDAN-MARIUS – Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca 

CATANĂ ELENA – Expert din Direcția Asigurării Calității, responsabil suport activitate a CPS 

– Științe Umaniste și Teologie 

 

Domeniul de studii doctorale evaluat este domeniul Istorie din cadrul Școlii Doctorale de 

Litere, Științe Umaniste și Aplicate, Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie 

„George Emil Palade” din Târgu Mureș.  

Școala Doctorală de Litere, Științe Umaniste și Aplicate cuprinde cinci domenii de doctorat: 

Filologie, Istorie, Inginerie și Management, Informatică și Administrarea Afacerilor. Numărul 

conducătorilor de doctorat ai Școlii Doctorale de de Litere, Științe Umaniste și Aplicate, la 1 

octombrie 2024 este de 26 titulari,  asociați și afiliați din alte centre universitare. În perioada 

2021-2024, numărul total de studenți doctoranzi la Școala Doctorală de Litere, Științe 

Umaniste și Aplicate era de 92 doctoranzi, din care 88 în stagiu și 4 în perioada de 

întrerupere. 

Programul de studii de doctorat Istorie cuprinde un program de pregătire bazat pe studii  

universitare avansate şi un program individual de cercetare ştiinţifică. Programul de pregătire 

bazat pe studii universitare avansate se desfăşoară în primul an de studii, conform planurilor 

de învăţământ aprobate de Senatul Universităţii. 

În domeniul Istorie, activează în calitate de conducători de doctorat 4 titulari și 3 asociați, toți 

conducătorii de doctorat îndeplinind standardele minimale CNATDCU. La finalul anului 

universitar 2023/2024, situația doctoranzilor în domeniul Istorie se prezintă  

astfel: 33 doctoranzi, din care 4 doctoranzi la buget și 14 în regim cu taxă, respectiv 15 

doctoranzi cu taxă finanțată din fondurile proprii ale Universității. 

În perioada de după ultima procedură de evaluare externă, s-au produs următoarele 

modificări substanțiale:  

- S-a elaborat o nouă procedură de admitere la doctorat, astfel concursul de admitere la 

doctorat are 4 componente: a) testul privind cunoașterea (nivel minim B2) a unei limbi 

străine de circulație internațională; b)  proba  practică  – redactarea  unui  

rezumat/abstract  științific  în  baza  unor date/rezultate/informații obținute dintr-o lucrare 

 
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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științifică publicată anterior; c) proba orală – sustinerea unui interviu menit a evalua 

orientarea în domeniul de cercetare ales – Motivația intenției de cercetare doctorală 

(Statement of purpose); d) Evaluarea activității profesionale și științifice în baza dosarului 

de înscriere și a dovezilor depuse Ierarhizarea studenţilor-doctoranzi după primul an de 

studiu se face în raport cu: 1) media finală obținută la disciplinele din cadrul programului 

de pregătire –  40%  din  punctajul final; 2) nota obținută la ECA – 30% din punctajul final;  

Examen  de  calificare  avansată  (ECA)  Qualifying  exam  – evaluarea  capacitații  

studentului-doctorand de a conduce o activitate de cercetare de nivel ridicat.  

3) nota obținută la prezentarea proiectului de cercetare – 30% din punctajul final.  

https://umfst.ro/fileadmin/documente_oficiale/regulamente/UMFST-REG-06-Ed.08.pdf. 

 

II. Aprecieri asupra implementării recomandărilor formulate în cadrul REE  
 

Comisia de evaluare formulase la ultima evaluare o serie de recomandări la anumiți indicatori. În 

cele ce urmează prezentăm măsurile implementate, după cum urmează: 

- La indicatorul: C.3.1.1. se recomandase „Încurajarea studenților doctoranzi de a beneficia de 

burse de mobilitate”. Potrivit raportului de progres, un număr mai mare de studenți doctoranzi 

decât la precedenta evaluare au efectuat sau urmează să efectueze un stagiu de pregătire în 

străinătate sau alte forme de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice 

internaționale, stagii de documentare în arhive sau biblioteci, sau au realizat alte forme de 

mobilități internaționale. Considerăm că recomandarea este implementată. 

- La indicatorul: C.3.1.2. se recomandase: „Organizarea în viitor a unor doctorate în cotutelă 

internațională”. Potrivit Raportului de progres, aici s-au înregistrat progrese semnificative, 

încheindu-se un contract de cotutelă internațională, altul fiind în pregătire pentru anul 

universitar 2024/2025 și au fost susținute 4 conferințe pentru doctoranzi, susținute de 

specialiști din străinătate.  Considerăm că recomandarea este implementată. 

- La indicatorul A.1.3.3. se recomandase o clarificare deja soluționată prin furnizarea de 

informații la precedenta evaluare privind: „alocarea de sume pentru decontări cheltuieli de 

formare profesională a doctoranzilor”. Potrivit Raportului de progres, un procent de 52,49% 

din sume au fost utilizate în acest scop. Considerăm că recomandarea este implementată. 

- La indicatorul B.2.1.5. se recomandase: „Cooptarea de specialiști în comisiile de îndrumare și 

din afara instituției”. Potrivit Raportului de progres, reiese că din comisiile de îndrumare și 

integritate academică fac parte și cadre didactice specializate „neafiliate” Școlii Doctorale, din 

afara instituției. 

 

III. Concluzii și recomandări 
 

De la ultima evaluare se constată îmbunătățiri în ceea ce privește recomandările formulate, 

îndeosebi în ceea ce privește organizarea de doctorate în cotutelă internațională. 

 

Nr. 

crt. 

Indicator de performanță Recomandare Implementarea 

recomandărilor 

1. C.3.1.1. Încurajarea 

studenților doctoranzi 

de a beneficia de 

Implementată 

https://umfst.ro/fileadmin/documente_oficiale/regulamente/UMFST-REG-06-Ed.08.pdf
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burse de mobilitate 

2. C.3.1.2. Organizarea în viitor a 

unor doctorate în 

cotutelă internațională 

Implementată 

3. A.1.3.3. Clarificare alocare 

sume decontări 

cheltuieli de formare 

profesională a 

doctoranzilor 

Implementată 

4. B.2.1.5. Cooptarea de 

specialiști în comisiile 

de îndrumare și din 

afara instituției 

Implementată 

 

 

DAMEAN SORIN LIVIU – Universitatea din Craiova 

 

 

 

 

NEGREA BOGDAN-MARIUS – Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca 

 

 

 

 

 CATANĂ ELENA – Expert din Direcția Asigurării Calității 


